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เรื่อง



เพื่อให้นักเรียนสามารถหาผลคูณเกี่ยวกับความยาว



ชั้นวางของมี 2 ชั้น ถ้าแต่ละชั้นมีความสูง 35 เซนติเมตร 
ชั้นวางของนี้มีความสูงเท่าไร

คิดจาก 35 + 35 =
หรือ 2 × 35 = 70

70

ดังนั้น ชั้นวางของนี้มีความสูง
70 เซนติเมตร 



1)        ตู้หนังสือมี 5 ช้ัน
แต่ละชั้นมีความสูง 

40 เซนติเมตร 7 มิลลิเมตร

40 เซนติเมตร 7 มิลลิเมตร



40 เซนติเมตร 7 มิลลิเมตร

40 เซนติเมตร 7 มิลลิเมตร

40 เซนติเมตร 7 มิลลิเมตร

40 เซนติเมตร 7 มิลลิเมตร

40 เซนติเมตร 7 มิลลิเมตร

5 คูณ 40 ซม. 7 มม.



วิธีท า มิลลิเมตร

40 7 ×

เซนติเมตร

5
350

ดังนั้น 5 คูณ 40 เซนติเมตร 7 มิลลิเมตร
เท่ากับ 203 เซนติเมตร 5 มิลลิเมตร

5 คูณ 40 เซนติเมตร 7 มิลลิเมตร

20
5320หรือ

10 มม. 
เท่ากับ 1 ซม.

3 ซม. 5 มม.



ตอบ ตู้หนังสือสูง ๒๐๓ เซนติเมตร ๕ มิลลิเมตร

วิธีท า มิลลิเมตร

40 7 ×

เซนติเมตร

5
350

ดังนั้น 5 คูณ 40 เซนติเมตร 7 มิลลิเมตร
เท่ากับ 203 เซนติเมตร 5 มิลลิเมตร

20
5320หรือ

10 มม. 
เท่ากับ 1 ซม.

3 ซม. 5 มม.



โต๊ะหนึ่งตัวยาว 1 เมตร 80 เซนติเมตร
ถ้าน าโต๊ะมาต่อกัน 4 ตัว จะมีความยาวเท่าไร

วิธีท า เซนตเิมตร

1 80 ×

เมตร

4
3204

100 ซม. 
เท่ากับ 1 ม.

3 ม. 20 ซม.



วิธีท า

ดังนั้น 4 คูณ 1 เมตร 80 เซนติเมตร เท่ากับ 7 เมตร 20 เซนติเมตร

207หรือ

เซนตเิมตร

1 80 ×

เมตร

4
3204

100 ซม. 
เท่ากับ 1 ม.

3 ม. 20 ซม.

ตอบ โต๊ะ ๔ ตัวต่อกัน มีความยาว ๗ เมตร ๒๐ เซนติเมตร



ระยะทางรอบสนาม 400 เมตร 
วิ่งรอบสนาม 8 รอบ 

ได้ระยะทางกี่กิโลเมตร กี่เมตร

วิธีท า เมตร

0 400 ×

กิโลเมตร

8
32000

1,000 ม. 
เท่ากับ 1 กม.

3 กม. 200 ม.



วิธีท า เมตร

0 400 ×

กิโลเมตร

8
32000

1,000 ม. 
เท่ากับ 1 กม.

3 กม. 200 ม.

ดังนั้น 8 คูณ 400 เมตร เท่ากับ 3 กิโลเมตร 200 เมตร

2003หรือ

ตอบ วิ่งรอบสนาม ๘ รอบได้ระยะทาง ๓ กิโลเมตร ๒๐๐ เมตร



1)   108 มิลลิเมตร คูณ 6 เท่ากับกี่เซนติเมตร กี่มิลลิเมตร

วิธีท า มิลลิเมตร
0 108

×

เซนติเมตร

6
80

ดังนั้น 108 มิลลิเมตร คูณ 6 เท่ากับ 64 เซนติเมตร 8 มิลลิเมตร
864หรือ

10 มม. 
เท่ากับ 1 ซม.

64 ซม. 8 มม.

4

46

ตอบ ๖๔ เซนติเมตร ๘ มิลลิเมตร



2)    87 เมตร 6 เซนติเมตร คูณ 10 เท่ากับกี่เมตร กี่เซนติเมตร

วิธีท า เซนติเมตร
87 6

×

เมตร

10
60870

ดังนั้น 87 เมตร 6 เซนติเมตร คูณ 10 เท่ากับ 870 เมตร 60เซนติเมตร
ตอบ ๘๗๐ เมตร ๖๐ เซนติเมตร



3) 3 กิโลเมตร 95 เมตร คูณ 9 เท่ากับกี่กิโลเมตร กี่เมตร
วิธีท า เมตร

3 95 ×

กิโลเมตร

9
527

ดังนั้น 3 กิโลเมตร 95 เมตร คูณ 9 เท่ากับ 27 กิโลเมตร 855 เมตร
ตอบ ๒๗ กิโลเมตร ๘๕๕ เมตร

4

85



การหาผลคูณเกี่ยวกับความยาว
ท าได้โดย คูณความยาวทีละหน่วย

จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....








